

Колмановский Эдуард

29.07.94

УМЕР АВТОР ПЕСНИ-ЭМБЛЕМЫ 60-х

Моск. конспаканц. - 1994 - 29 июля
В ночь с 26 на 27 июля на 72-м году жизни скончался Эдуард Колмановский, известный композитор, народный артист СССР, редкой души человек.

Звание "народного СССР" он получил в 91-м году, а стал им в 58-м, когда вся страна запела "Я люблю тебя, жизнь" (стихи Константина Ваншенкина). Потом были "Хотят ли русские войны", "Алеша", "Бирюсинка", "Вальс о вальсе" и много других. Неистощимый мелодист и глубокий лирик, он писал песни, которые обретали популярность после первого исполнения. Академическое образование (Московская консерватория, класс профессора Шебалина) позволяло композитору писать серьезную музыку: камерную, для симфонического оркестра и т.д. и работать в массовых жанрах. Его любили. Ценили. Уважали. Он был личностью. Интеллигентом в

старинном смысле слова. Тонким, наблюдательным и остроумным человеком. Это осталось в его статьях о музыке и своих коллегах.

Последнее интервью "МК" Эдуард Савельевич давал полгода назад по случаю смерти Натальи Ильиничны Сац. Они дружили более тридцати лет. Его "Белоснежка" в постановке Н. Сац была одним из лучших спектаклей Детского музыкального театра. Новая опера композитора "Двенадцатая ночь" по комедии Шекспира стала их последней совместной работой. Эдуард Савельевич сказал тогда корреспонденту "МК": "Главное — Наталья Ильинична успела много сделать для музыки". Эти слова можно переадресовать их автору.

2 августа в 11.30 в Центральном доме композитора — гражданская панихида памяти Колмановского, а в 14 часов — похороны на Введенском кладбище.